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0tفً اىيحظح           َّضض حعَا ،mL500V
1
  ٍحي٘ه ٍِ

1
S  ًٍ٘ىثٍشٗمغ٘ دٌنثشٌراخ اىث٘ذاع

)OSK2(
)aq(

2

82)aq(
   ًري اىرشمٍض اىَ٘ىL/mol105,1c 2

1

  ٌٍغ حعmL500V
2
  ٍحي٘ه ٍِ

2
S   ىٍ٘د

)(اىث٘ذاعًٍ٘  )()( aqaq IK    ًري اىرشمٍض اىَ٘ى
2

c . 

ّؼاٌش شْائً اىٍ٘د اىَرشنو خلاه اىرح٘ه . فً ىحظاخ ٍخريفح ، ّقً٘ تأخز أظضاء ٍرغاٌٗح ٍِ اىَضٌط ٗ ّثشدٕا ت٘ضؼٖا فً اىعيٍذ اىزائة 

]I[اىنٍٍَائً ، شٌ ّشعٌ اىَْحْى اىزي ٌَصو ذغٍشاخ اىرشمٍض اىَ٘ىً 
)aq(2

 .تذلاىح اىضٍِ  

I2/ I)  اخاىصْائٍ ذؼغى -1
-  ) ، (S2O8

-2 / SO4
 اىذاخيح فً اىرفاػو اىَذسٗط، ٍغ ذحذٌذ ( 2-

 .ٗ اىْ٘ع اىنٍٍَائً اىَؤمغذ ؟ .اىْ٘ع اىنٍٍَائً اىَشظغحذد     
 .أمرة ٍؼادىح ذفاػو الأمغذج اسظاع اىحادز  -2
 .ػٍِ مٍَاخ اىَادج الإترذائٍح ىيَرفاػلاخ  -3
 ىرغٍشاخ أّعض ظذٗلا ىرقذً اىرفاػو ، ٗ تٍِ أُ اىثٍاُ اىََصو  -4
 تذلاىح اىضٍِ ٌرغ٘س تْفظ اىغشٌقح اىرً ٌرغ٘س xذقذً اىرفاػو  

]t(f]I(تٖا اىثٍاُ  
)aq(2
  اىََصو فً اىشنو. 

mn25tأحغة اىغشػح اىحعٍَح ىيرفاػو اىَذسٗط فً اىيحظح  -5  . 

]I[ػٍِ اىرشمٍض اىَ٘ىً اىْٖائً ىصْائً اىٍ٘د  -6
)aq(2

 .، شٌ اعرْرط اىَرفاػو اىَحذ   

ػشف صٍِ ّصف اىرفاػو  -7
2

1
t  ٔػٍِ قٍَر ٗ. 

أحغة اىرشمٍض اىَ٘ىً  -8
2

c ًٍ٘ىَحي٘ه ٌ٘د اىث٘ذاع 

2

.تاىصاٌّ٘ح ػصش اىؼَاه ػيى قغؼح خشثٍح ذحد اىثْاء ، فأعرغيٖا ذلاٍٍز اىقغٌ اىْٖائً ىَؼشفح ػَش اىصاٌّ٘ح أشْاء ػَيٍح ذشٌٍٍ   

اىنشتُ٘ ** 
14

6 C    ّظٍش إشؼاػً ىؼْصش اىنشتُ٘ ٌْرط ػْٔ الإشؼاع   . 

.   ِ اىَغرؼَيح ٍثٍْا اىق٘اٍّ أمرة ٍؼادىح اىرح٘ه اىْ٘ٗي -1  

 
 
 

  :إُ  ّغثح اىنشتُ٘ فً اىنائْاخ اىحٍح شاترح 
10- 12 
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ٗذرْاقص فً ظغٌ ٍٍد تغثة ذفنل      
14C ُأ ٗ ،

   ans t1/2= 5600 .ّصف ػَش اىنشتُ٘ ٕ٘   
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     ّغثح     A ( t ) ّغًَ  
(  C

12
 )N    /(  C
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 )N

فً اىيحظح     t  .تغشٌقح ٍؼٍْح قَْا تقٍاط اىْغثح ( t)0 A  /( t) A    فً ىحظاخ

 : ٍؼٍْح فرحصيْا ػيى اىعذٗه اىراىً 

 .                أمَو اىعذٗه   -أ 

 f = ( t)0 A  /( t) A (t ) . أسعٌ  -ب

   0 A  /( t) A(t )  لاحظ اىرلاٍٍز أُ ّغثح -ظـ 
 اعرْرط ػَش اىصاٌّ٘ح ٍِ اىثٍاُ ٗذأمذ ٍِ رىل حغاتٍا    0.9  ًٕ

 

3

2ذرنُ٘ اىذاسج اىنٖشتائٍح اىَثٍْح فً اىشنو     12ٍ٘ىذ  ق٘ذٔ اىَحشمح اىنٖشتائٍح :  ٍِ اىؼْاصش اىنٖشتائٍح اىراىٍحE V                                                                                                                                                                     

200R، ّاقو أًٍٗ  ٍقاٍٗرٔ  Cٍنصفح  عؼرٖا         ٍثذىح ،K .                                                                  

0tفً اىيحظح    s  ّضغ اىَثذىح  ،K  1ػيى اى٘ضغ    ، ًتحٍس ّغيق داسج اىَ٘ىذ ، ٗ ّشتظ قغثً اىَنصفح تشاعٌ الإرضاص اىَٖثغ

فْحصو ػيى ٍْحًْ ذغ٘س اىر٘ذش  اىنٖشتائً تٍِ عشفً اىَنصفح  CU f t  3ٗ اىَ٘ضح فً اىشنو   

 : ذنرة تاىشنو    CU  ٗtترغثٍق قاُّ٘ ظَغ اىر٘ذشاخ ، أشثد أُ اىَؼادىح اىرفاضيٍح اىرً ذشتظ  – 1  
 

1
.

C

C

dU t E
U t

dt RC RC
                                                                                                                                                              

 . ذاخ ٌقذس تاىصاٍّح فً اىعَيح اىذٗىٍح ىي٘ح أشثد تاىرحيٍو اىثؼذي أُ اىصاتد   – 2

: ذحقق أُ حو اىَؼادىح اىرفاضيٍح اىغاتقح ٕ٘  – 3    /1 t

CU t E e    ُ0: ،  شٌ تٍِّ أCU     0فً اىيحظحt   .  

60tٍا ًٕ شذج اىرٍاس اىنٖشتائً اىَاس فً اىذاسج تؼذ   -4  ms   غيقٖا ؟ ٍِ. 

t: فً اىيحظرٍِ  CUأحغة قٍَح اىر٘ذش  – 5     ،5t     . 

                                                                                                                                                                                            .                                                                                                                             Cأٗظذ قٍَح عؼح اىَنصفح  –       .7ػٍِّ قٍَح اىصاتد  - 6

4

، ىزا ّشنو داسج مٖشتائٍح ذرنُ٘ ٍِ اى٘شٍؼح ػيى اىرغيغو ٍغ ٍ٘ىذ ق٘ذٔ  rٗ ٍقاٍٗرٖا اىذاخيٍح  Lّشٌذ ٍؼشفح عي٘ك ٗشٍؼح راذٍرٖا   
 .  Kٗ قاعؼح  R = 12Ωٗ ّاقو أًٍٗ ٍقاٍٗرٔ  E= 12Vاىَحشمح اىنٖشتائٍح شاترح 

 اسعٌ ٍخغظ اىذاسج اىنٖشتائٍح ٗ تٍِّ ػئٍ اىعٖح الاصغلاحٍح ىيرٍاس ٗ الأعٌٖ اىََصيح ىير٘ذشاخ اىنٖشتائٍح تٍِ  – 1
 .    E  ,  UR  ,  UL: عشفً مو شْائً قغة       

 :   t = 0ػْذ اىيحظح  Kّغيق اىقاعؼح  – 2 
 . تٍِ عشفً اىْاقو الأًٍٗ  URأٗظذ اىَؼادىح اىرفاضيٍح اىرً ذؼغً اىر٘ذش / أ     
 2/3ص                     حلًا ىٖا ٍا ٕ٘ اىَذى٘ه    UR(t) = A ( 1 – e – t / B ):  تٍِّ أُ اىَؼادىح اىرفاضيٍح اىْاذعح ذقثو اىؼثاسج / ب    

 ؟      A  ٗBاىفٍضٌائً ىيصاترٍِ         

16800  14000  11200  8400  5600  2800  0   t ans  

 0,18   0,35   0,71   A(t)/A0(t) 
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 تٍِ عشفً اىْاقو الأًٍٗ تاعرؼَاه ساعٌ إرضاص ٍٖثغً رٗ رامشج ، تٍِّ ػيى  URّشٌذ ٍشإذج اىر٘ذش / ظـ 
 اىَخغظ اىغاتق مٍفٍح ستغٔ ىرحقٍق رىل ؟          

 
 : اعرْرط  – 1 –تالاػرَاد ػيى اىَْحْى اىَشإذ ػيى شاشح ساعٌ الإرضاص ٗ اىَؼغى ػيى اىشنو  – 3

 .   A  ٗBقٍَرً اىصاترٍِ / أ     
 .  Lٗ راذٍرٖا  rاىَقاٍٗح اىذاخيٍح ىي٘شٍؼح / ب    

 .  t = 14msظح ، اعرْرط قٍَرٖا ػْذ اىيح tامرة ػثاسج اىغاقح اىَخضّح فً اى٘شٍؼح تذلاىح اىضٍِ  – 4 
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 مَادج حافظح فً صْاػح اىَ٘اد اىغزائٍح ٗ ٕ٘ ظغٌ أتٍض صية    C6H5COOH   ّغرؼَو حَض اىثْضٌٗل 
 ٌٖذف ٕزا اىرَشٌِ  اىى دساعح ذفاػو حَض اىثْضٌٗل ٍغ اىَاء ٍٗغ اىص٘د 

ٍِ ٕزا اىحَض فً اىَاء اىَقغش ىيحص٘ه ػيى   mتئراتح مريح  ٗرىل mol/L0.1اىَ٘ىً  ذشمٍضٓ  ّحضش ٍحي٘لا ٍائٍا ىحَض اىثْضٌٗل
 ذفاػو حَض اىثْضٌٗل ٍغ اىَاء   v = 100mLٍحي٘ه  حعَٔ 

   PH1 =2.6فْعذ   °25ٍحي٘ه حَض اىثْضٌٗل اىَحضش ػْذ اىذسظح   PHّقٍظ 

  mأحغة قٍَح اىنريح  .1

 أمرة ٍؼادىح اّحلاه ٕزا اىحَض  فً اىَاء  .2

 ٍارا ذغرْرط ؟ ،   τfرفاػو ٗاحغة قٍَح ٍصو ظذٗه ذقذً اى .3

 اىصْائٍح PKa  ٗاعرْرط قٍَح  PH1   ٗCaتذلاىح  Qrfأمرة ػثاسج مغش اىرفاػو ػْذ اىر٘اصُ  .4

C6H5COOH/ C6H5COO- 

I-  ذفاػو حَض اىثْضٌٗل ٍغ الاعاط 

 (-Na++OH)اىص٘دٍِ حَض اىثْضٌٗل اىغاتق ّٗضٍف ىٔ ذذسٌعٍا ت٘اعغح عحاحح ٍحي٘ه   va= 20mLّصة فً تٍشش 

 ىيَضٌط   PH2=3.7ٍِ اىص٘د ذنُ٘ قٍَح   vb=10mLفؼْذ إضافح حعَا   Cb= 5×10-2mol/Lري اىرشمٍض 

 أمرة ٍؼادىح ذفاػو حَض اىثْضٌٗل  ٍغ اىص٘د  .1

 ٍارا ذغرْرط ، اىَرثقٍح ٗاحغة قٍَرٔ  n(OH-)اىَضافح ٗ   n(OH-)تذلاىح  τfظذ ػثاسج ّغثح اىرقذً اىْٖائً  .2

              ٍِ اىحَض حرى ٌنُ٘ اىَضٌط فً اىششٗط  va=20mLٍإ٘ حعٌ ٍحي٘ه اىص٘د اى٘اظة إضافرٔ ىيحعٌ اىغاتق  -3            

 نٍٍ٘رشٌح  رٍاىغ

  Ke =10-14     - C : 12g/mol     -O : 16g/mol    - H : 1g/mol  :ذؼغى                                  
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أساتذة

المـــــــــــــــــــــادة 

يتمنـــــــــــــــــــون لكم التوفيق
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